

广州17日无新增境内感染者

# 芳村片区目前仍暂停快递寄件揽收服务

18日，广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。市卫健委、市交通局相关负责同志介绍疫情防控工作情况、芳村片区调整分类防控措施保障等情况。

■采写:新快报记者 陈慕媛 ■摄影:新快报记者 毕志毅

## 本轮疫情确诊患者累计出院15人

市卫健委副主任陈斌通报了病例的情况和外环境监测情况。6月17日0时至24时，全市无新增境内感染者。另外，经专家评估，17日有6名确诊患者出院，出院后要继续接受康复隔离，确认没有问题方可离院。截至6月17日24时，本轮疫情确诊患者累计出院15人。

陈斌表示，6月1日以来，全市加强外环境监测，共计覆盖10类重点场所及行业，累计182个重点场所及行业采集样本2895份，从业人员样本、环境样本、重点食品样本检测结果均为新冠病毒核酸阴性。

另外，越秀区对休闲娱乐场所、餐饮住宿场所、学校/托幼机构、早教中心/培训机构/托管机构等加强监测，共采集样本数394份，经检测均为新冠病毒核酸阴性。

## 芳村片区对外交通保持封闭状态

根据21号通告第三点“加强交通管控。芳村片区内除物资运输、应急抢险和防疫车辆及其工作人员外，严禁其他车辆、人员进出”。因此，整个芳村片区的对外交通还是维持原有措施，即保持封闭状态。

关于芳村地区快递服务的恢复情况，发布会上，市交通局副局长沈颖提到，为保障区域内的生活必备物资供应，该局会同市邮政管理局，从6月4日凌晨开始，逐步恢复了快递服务。

目前的主要做法是，起用居住地在原6个封控区域内、疫苗接种了两针且超过14天以上的快递人员，并且每日核酸

检测，做好快递人员的个人防护。

6月4日当天，逐步恢复了区域内除白鹤洞、中南、东漖以外的快递服务。截至目前已有10家快递企业恢复服务，每日作业的营业点30余个。6月4日—6月17日，累计投入运输车辆655辆次，无人车(机)38辆(架)次，快递员2666人次，派件超过14万件，逐日递增不断恢复服务能力，6月17日已超1.7万件。

沈颖提醒，芳村地区目前仍暂停快递寄件、揽收服务。下一步，该局将继续组织保障芳村地区的快递服务。一是除21号通告限制的部分区域外，其余区域的快递网点将陆续开始营业；二是增派快递员力量，及时对新营业网点库存进行清理；三是继续做好快递人员的核酸检测等防护措施。

## 拥抱串门的庆祝方式存在风险

“解封(调整)后，我们通过朋友圈、媒体报道等关注到封闭封控区的个别居民通过相互拥抱、串门访友等方式来庆祝解封。”陈斌提醒，疫情并未最终结束，相互拥抱、串门访友的庆祝方式存在一定风险。

她提到，无论是解封，还是调整，都只是在防控尺度和活动自由度上有所改变。封闭封控管理取消(调整)了，但仍要采取相应的管控措施，只是可以在不聚集的情况下有序活动。

陈斌同时提到，全市还有一些区域仍然在执行“足不出户”的防控措施，对于是否解封、调整，都是根据疫情防控需



■昨日，广州市政府疫情防控新闻发布会广州市新闻中心举行。

要作出的慎重决定。希望市民理解当前执行的封闭封控管控措施。

## 封控区内不宜开展应急预防接种

封闭封控区内有部分疫情防控工作人员希望能够接种疫苗，市疾控中心副主任张周斌对此作出回应。

他提到，“封闭和封控区域属于有较高疫情传播风险的区域，人员要求只进不出，居民要求足不出户，因基本生活需要而短时间外出的人员也不得聚集。”而疫苗接种属于群体性工作，工作人员需要对受种者进行健康咨询、禁忌筛查，指导其填写知情同意书，注射时开展“三查七对一验证”，均需和受种者近距离交谈。因此，从避免人群聚集及疫情传播的角度上看，封闭封控区内并不适宜开展群体性应急预防接种工作。此外，张周斌提到，接种疫苗后，通常需要14天以上才能产生保护效果。对于在封闭封控区内奋战的防控工作者而言，当前行之有效的防护手段还是做好戴口罩、及时手部

清洁等个人防护。

## 三针的新冠疫苗省内暂未使用

一针和三针的疫苗近期是否会来到广州？该如何选择？对于市民关心的问题，市疾控中心副主任张周斌作出回复。

张周斌提到，不同接种剂次的新冠病毒疫苗，由不同技术路线研发，接种程序可能是不一样的。二针的是灭活疫苗，在广州已经大规模地使用了。一针的疫苗是腺病毒载体的疫苗，目前广州有少量的供应，主要是针对港口的海员进行接种。这是考虑到他们需要出国出境开展工作，无法及时完成多剂次接种的实际情况确定的。三针的新冠病毒疫苗在现阶段广东省内均暂未使用。

“不管是什么技术路线研发的疫苗，都是通过临床实验的验证，通过了国家药品监督管理部门审批使用的，都是安全有效的。”因此他呼吁：“市民朋友，积极接种，有哪种就接种哪种。早一天接种，早一天受益。”

## 17日-18日18时佛山新增两例境内确诊病例

新快报讯 记者胡珊霞报道 根据官微“佛山发布”消息，6月18日0—18时，佛山市新增1例境内确诊病例。6月17日0—24时，佛山市新增1例境内确诊病例。

### 17日新增病例情况：

男，64岁，现住佛山市南海区桂城街道中海锦城小区，为确诊病例的密切接触者，按规定实施集中隔离医学观察。集中隔离医学观察结束后闭环转运至住所实施居家隔离，6月17日居家隔离期间检测新冠病毒核酸阳性，即转定点医院隔离治疗，诊断为确诊病例。

### 18日新增病例情况：

男，83岁，现住佛山市南海区桂城街道中海锦城小区。该小区6月4日被纳入封控管理区域。其间，该病例接受多轮核酸检测，结果均为阴性。6月17日，作为确诊病例同楼栋人员，按规定实施集中隔离医学观察。6月18日集中隔离期间检测新冠病毒核酸阳性，即转定点医院隔离治疗，诊断为确诊病例。

初步甄别涉及佛山市辖区内的重点场所为南海区桂城街道中海锦城小区。

## 东莞发现1例新冠确诊病例

新快报讯 记者杨英杰报道 昨日凌晨，东莞市南城街道在医疗机构发热门诊日常监测中，排查发现1例新冠肺炎核酸疑似阳性人员，后经东莞市疾控中心复核，结果为阳性。18日晚上，东莞市人民政府新闻办公室召开新闻发布会就相关情况进行通报，病例：李某婷，女，30岁，家住南城街道百悦尚城小区。6月17日16时左右开始发热，伴咽痒、咳嗽、流涕，19时自驾车前往东莞康华医院发热门诊就诊，体温检测38℃，18日凌晨初筛结果鼻咽拭子标本、咽拭子标本均呈阳性，6月18日第二次采集样本，鼻咽拭子标本核酸阳性、咽拭子标本核酸阳性。经专家会诊确诊为新冠肺炎病例(轻症)，已转运至定点收治医院隔离治疗，目前情况平稳。

接到报告后，省市高度重视，东莞市迅速启动应急指挥体系，成立现场应急处置工作组，迅速组织力量开展流调溯源，划定管控区域范围。将病例的居住小区、工作单位及在莞活动轨迹涉及的场所划入第一批封闭区域。封闭管理区域周边2公里左右范围内的住宅小区作为封控区管控。截至当日下午5时，初步判定在东莞市密切接触者163人，全部落实集中隔离医学观察。目前，正在争分夺秒开展深入的流行病学调查和病毒溯源工作，迅速开展大规模核酸检测。对确诊病例行动轨迹涉及到的莞城、东城、万江、南城、麻涌5个镇(街道)进行全员核酸检测，计划在19日早上9时前完成采样。

## 东莞对13个重点区域执行封闭管理

新快报讯 记者杨英杰报道 18日，东莞公布南城1例确诊病例后，东莞市新冠肺炎疫情防控指挥部迅速行动，采取封闭、封控、管控等三层防疫措施。

一、南城街道百悦尚城小区、南城街道小蜜芽baby bud国际托育中心、东莞城市候机楼(南城)、小顺风(宏成国际店)、南城第一国际百安中心B座、高盛科技园(周溪隆溪路5号)、万江街道香蕉蔬菜研究所、东城街道上桥社区闸门头九巷、上桥社区桥浪路、东城街道东城十三碗东润四季椰子鸡、麻涌镇麻四村八坊六队、麻涌星河城商场、麻涌碧桂园嘉誉花园执行封闭管理。封闭区内

人员严格居家，足不出户。二、对以上封闭管理区域周边2公里左右范围内的住宅小区为封控区管控，人员只进不出，待核酸检测结果后变更管控措施。

三、对除上述封闭、封控区域外，全市执行严格的健康管理，非必要不外出，实行住家、单位“两点一线”闭环管理。

四、做好离莞人员的管控，自6月18日19时30分起，对经过东城、南城、万江、麻涌等4地高速路口的所有车辆采取管控措施，只进不出，待核酸检测结果后变更管控措施。全市其他高速公路入口，对离莞车辆及人员开展防疫检查。

## 越秀区公共文化场所有序开放

新快报讯 记者邓毅富报道 昨日，广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于调整分级分类防控措施的通告(第5号)，全区各类公共文化场所(图书馆、博物馆、文化馆、美术馆等)、六榕街和光塔街区域内专业市场按最大接待能力的50%实行限流、有序开放。六榕街、光塔街区域内中小学、幼儿园于6月21日起恢复线下教学。

通告还称：越秀区相关封闭、封控管理区域解封后，需继续执行7天的严控管理措施，设置卡口，内部人员凭证出入，严格落实测温、查证、扫码、佩戴口罩等防控措施；外来人员7日内暂不进入解封的居民社区。

## 海珠区滨江街道沙地直街(21、23号)调整为低风险地区

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 6月18日，广州市卫健委官网发布《广州市个别区域疫情风险等级调整的通告》，根据广东省新冠肺炎防控指挥部办《关于印发广东省应对新型冠状病毒肺炎疫情分区分级防控工作指引的通知》，经广州市新冠肺炎防控指挥部同意，自2021年6月18日起，广州市海珠区滨江街道沙地直街(21、23号)由中风险地区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。